



Темељни уговор о односима Црне Горе и Ватикана, који је 24. јуна потписао црногорски премијер Игор Лукшић, угрожава територијални интегритет Црне Горе, њену традицију, мир и слогу њених вера и нација, оценио је представник Црногорске православне цркве Стево Вучинић.

"У темељни уговор су уграђени сви правни и политички инструменти који ће на дуги рок, и територијално и духовно, разграђивати и разградити Црну Гору", оценио је Вучинић у ауторском коментару објављеном у подгоричком листу "Побједа".

Вучинић је најавио иницијативу да Уставни суд Црне Горе размотри темељни уговор, као и петицију којом ће се тражити да црногорски парламент не ратификује тај акт.

"А преко надлежног нунција, обратићемо се и папи Бенедикту Шеснаестом, под чијом је високом заштитом католичка црква у Црногораца католичке вере", навео је он.

Представник ЦПЦ-а је казао да је онај ко је саставио тај уговор "имао све задње намере" према Црној Гори и њеној будућности.

За Вучинића је спорно то што Католичка црква, на основу „темељног уговора“, може да својеволјно поставља бискупе и надбискупа барског, не питајући црногорску власт.

Тако нешто, по његовом објашњењу, није се могло догодити у Црној Гори у време краља Николе Петровића.

Конкордатом који је 1886. године Црна Гора потписала са Ватиканом, Ватикан је био обавезан да консултује црногорског владара кад је предлагао челнике католика у Црној Гори, односно, они нису могли бити постављени без сагласности црногорске власти.

Према оцени Вучинића, уговор Црне Горе и Ватикана ће "по природи бити узор за потписивање уговора са свим другим верским заједницама које ће, такође, тражити, и добити право да бирају и постављају своје верске службенике без сагласности државних власти и својевољно успостављају административну поделу (државе Црне Горе), не поштујући државне границе".

Тако ће се, како је Вучинић оценио, догодити да духовна седишта верника у Црној Гори буду у главним градовима суседних држава, у Тирани, Загребу, Сарајеву и Београду.

По речима Вучинића, "најопаснија противдржавна институција, београдска Патријаршија, једва је дочекала овакав уговор (с Ватиканом), на који ће се позвати да би стекла законско право да успоставља епархије чије су столице у суседним државама".

"Наравно, и да из Београда арбитра о свим нашим, не само црквеним, питањима, него и политичким, и то на темељу закона", навео је он.

Пошто "темељни уговор" са Ватиканом Католичкој цркви даје право да по својој вољи поставља свештенике, према објашњењу Вучинића, нема разлога да буде другачије и у случају "београдске Патријаршије".

(Вести)